

# 瑞士最高法院 曝「ISL腐敗案」相關細節



FIFA蘇黎世總部。法新社

# 夏維蘭治 特謝拉 受賄醜聞 曝光

瑞士最高法院11日公佈了「ISL腐敗案」相關細節，前國際足聯(FIFA)會長夏維蘭治和前巴西足協會長特謝拉被曝在1992-2000年期間共受賄2200萬瑞士法郎。國際足聯隨後也在官網證實了這一消息。



夏維蘭治(左)與同被曝受賄的巴西足協會長特謝拉(右)中為比利。美聯社

前國際足聯會長夏維蘭治被曝受賄。法新社

現任會長、前秘書長白禮達對事情心知肚明。美聯社

現年96歲的夏維蘭治曾執掌FIFA長達24年，被公佈的文件顯示，他在1997年至少從ISL收取了150萬瑞士法郎。而剛剛卸去巴西足協會長一職的特謝拉胃口更大，在1992-1997年先後受賄1274萬瑞士法郎。

「夏維蘭治和特謝拉多次中飽私囊，這讓國際足聯蒙受了很大損失。」報告中稱。

ISL是一家瑞士的體育經紀公司，曾以FIFA的身份擁有世界盃賽的市場開發權和電視轉播權。但該公司在2001年破產後，便屢次被曝有賄賂FIFA官員的行徑。瑞士司法機構在2010年便掌握了「ISL腐敗案」的資料，但FIFA支付了250萬瑞士法郎賠償金以確保此事不被曝光。如今真相大白，FIFA方面也只好做足姿態。

## FIFA支付250萬瑞士法郎掩口費

「國際足聯很高興看到ISL的細節能被公佈於眾。」FIFA在聲明中說。

除了具體的受賄金額，法院公佈的文件中還有一處值得留意，「對於夏維蘭治和特謝拉的受賄行為，不僅是FIFA的CEO(首席財務官)知道，『P1』也同樣知曉。」

這裡的「P1」指代的是國際足聯內部的某個人，該報告並未直接點名道姓，但該報告指出，這個人和夏維蘭治一起在1997年與ISL簽署了市場開發協議，該協議的簽名者是當時的FIFA會長夏維蘭治，而當時FIFA的秘書長，正是現會長白禮達，因此「P1」這個神秘人指的是誰並不難聯想到。

文中的「P1」被外界普遍猜測為時任FIFA秘書長、現FIFA會長白禮達，但FIFA在聲明中給予了否認，「瑞士最高法院只提到兩位FIFA官員，FIFA會長並不在所公佈的文件中。」

## 兩人受賄「P1」心知肚明

根據這份揭曉的文件，前FIFA市場開發公司ISL向夏維蘭治等高官支付了巨額的賄賂，FIFA在官方網站也登載了相關報道，但令人疑問的是，針對夏維蘭治或者特謝拉沒有任何行動，而FIFA甚至提出對兩人要實施保護。而據披露，現任FIFA會長白禮達對於夏維蘭治等人受賄是心知肚明的。

據這份文件稱：「FIFA清楚內部人員受賄，而且並未提出質疑，首先因為FIFA的多名執委都收了錢，而且值得一提的是，其中一筆支付給夏維蘭治的金額，錯誤的打到了FIFA的另一個賬戶中，不僅執委會都清楚這件事，『P1』也知道。」

在過去50年裡，夏維蘭治和特謝拉統治着國際足聯和巴西足壇，前者是FIFA會長，是世界足壇的頭號實權人物，後者是FIFA執委和巴西2014世界盃組委會會長的位子上下來。

據披露，夏維蘭治和特謝拉一直試圖阻止相關報道和報告的公開發佈，一度向瑞士聯邦法院提出了申請，但並未成功。 ■綜合外電

## 英超十大已完成轉會

英國《太陽報》列出了已經完成的英超十大轉會，其中有不少重量級的交易。

# 杜奧巴 香川真司 矚目



杜奧巴

### 杜奧巴 (車路士至上海申花、免費)

「魔獸」在藍軍已經功德圓滿，拿到歐聯冠軍後他就產生了離開的念頭，這次加盟上海申花，他是自由球員的身份，這也許是英超這個夏天最重頭的自由轉會。

### 朴智星 (曼聯至昆士柏流浪、500萬英鎊)

韓國人在效力7年之後告別了紅魔，據他稱，他是主動要求離隊的，為的是接受新的挑戰，以及打主力的機會。

### 香川真司 (多蒙特至曼聯、1200萬英鎊)

日本新一代的實力派球員，費格遜意在加強中場，香川真司上賽季在德甲表現出色，幫助多蒙特奪取了國內雙冠王，個人明顯處在上升期。

### 施古遜 (賀芬咸至熱刺、700萬英鎊)

施古遜在租借史雲斯時表現出色，引起了英超不少球隊的注意。

### 普度斯基 (科隆至阿仙奴、1000萬英鎊)

德國國腳前鋒將到英超接受新的挑戰，甚至有可能被推到雲佩斯替代者的地位。雖然在上賽季科隆不幸降級，但普度斯基29場18球的個人成績還是不錯的。

### 基奧特 (蒙彼利埃至阿仙奴、1200萬英鎊)

雲加接連簽下前鋒，難道早就在為雲佩斯的可能離隊做打算？基奧特上賽季是蒙彼利埃奪取法甲冠軍的功臣，40場各項賽事攻入了24球，不知道他能否將這個入球率帶到英超賽場。

### 洛迪古斯 (般尼至修咸頓、600萬英鎊)

修咸頓打破了自己的轉會費紀錄，簽下了這位22歲的新秀，也許，後者英格蘭本土球員的身份，也為產生這個價格起了作用。

### 維頓漢 (阿積士至熱刺、900萬英鎊)

25歲的他成為了熱刺新帥桑迪拉莫斯的第二筆引進，這位在歐洲足壇小有名氣的後衛，將來英超接受檢驗。

### 伯格雷布尼亞克 (史特加至雷丁、免費)

又一個自由轉會的球員，俄羅斯大中鋒已經在英超證明了自己，雷丁的這筆買賣很划算。

### 夏薩特 (里爾至車路士、3200萬英鎊)

英超乃至歐洲足壇至今的「轉會標王」，這位比利時國腳天才這些年在市場上炙手可熱，車路士花這個價錢買下他，顯示了為陣容更新換代的決心。

■綜合外電

## 香川抵曼徹斯特受熱捧

香川真司飛抵曼徹斯特，正式開啟自己的紅魔之旅。儘管初來乍到，但香川真司卻擁有極高的人氣，許多曼徹斯特當地的日本球迷來到機場歡迎香川的到來，而隊友費迪南也在推特上第一個向日本球星的到來表示歡迎。

在來到曼徹斯特之前，香川真司接受了大阪當地媒體的採訪：「加盟曼聯對我而言是一種巨大的挑戰，我現在只想保持積極的心態。首先，我想要在訓練中表現出自己的能力，並時刻做好準備，這樣我才能在即將到來的比賽中確保贏得上場機會。」

香川真司來到曼徹斯特之後，很快將奔赴卡靈頓訓練基地與球隊會合，在那裡他能見到費迪南、史高斯等曼聯旗幟性人物，而傑斯則正隨英國國奧隊備戰倫敦奧運會。



香川真司離開大阪機場到曼徹斯特報到。法新社

■綜合外電

## 球壇快報 美斯獲ESPY最佳國際運動員獎

2012年ESPY頒獎禮在洛杉磯舉行，巴塞天王美斯因為過去一個賽季的優異表現獲得最佳國際運動員獎。美斯，這位巴塞前鋒以及阿根廷國家隊隊長，上賽季在西甲射入50球，歐聯賽場射入14球，西班牙盃射入3球，超級盃射入3球，歐洲超級盃射入1球，世界盃盃盃射入2球，單賽季進73球成世界第一前鋒，而且成為巴塞歷史上入球最多的球員。

### 細啲喝百事遭可樂解約

由於在新聞發佈會上細啲(朗拿甸奴)無意間喝了一口百事可樂，可口可樂公司決定終止與這名巴西人的合約，

這將導致細啲的直接損失高達100萬鎊。一代球星朗拿甸奴最近可謂是江河日下，在球場上踢得不順，在場外也一直負面消息不斷，據巴西媒體報道，近日他又因為喝了百事可樂而被可口可樂公司解約。

近日細啲在參加明尼路新聞發佈會的時候，無意中喝了一口桌上的百事可樂，而這一口又被攝像機捕捉到，這令可口可樂公司感到很不悅。

### 曝申花已報價列基美

據英國著名足球網站「GOAL」最新消息，目前上海申花隊已經正式報價阿根廷球星列基美(見圖)，除了緊迫的時間關卡之外，他們還將面對沙特、阿根廷、巴西以及歐洲球隊的激烈競爭，但不可否認的一點是，申花對列基美垂涎若渴。



■綜合外電